Kulturelle Bildung fördern

# OSKARs FREUNDE





### Wer wir sind

Vertrauen in die eigenen Fähigkeiten erkennen, Selbstbewusstsein entwickeln und eigenständig Urteilen: Dies sind nur eine Reihe von wichtigen Fähigkeiten, die sich Kinder und Jugendliche durch kulturelle Bildung aneignen können. Diesen Prozess der Persönlichkeitsentwicklung über Leuchtturm-Projekte in Gang zu bringen und Kindern und Jugendlichen einen chancengleichen Zugang zum Theater zu ermöglichen, war unser Antrieb im Jahr 2006, als wir mit der Bürgerstiftung und einer großen Gruppe engagierter Bürger:innen den Verein OSKARs Freunde e. V. ins Leben riefen. Seitdem unterstützen wir die erfolgreichen Projekte vom Jungen Theater Oskar.

## Was wir fördern

Wir vom Verein OSKARs Freunde e. V. fördern das Junge Theater Oskar, ein Theater, dass die Herausforderungen von Kindern und Jugendlichen auf den Punkt bringt und sich an alle Altersklassen richtet. Rund 200 Vorstellungen im Jahr spielt das Junge Theater Oskar und erreicht damit über 40.000 junge Zuschauer:innen.

"In einer Ära, die von digitalen Medien dominiert wird, gewinnt das Theater für Jugendliche eine zunehmende Relevanz.

Live-Aufführungen ermöglichen es den Jugendlichen, sich direkt mit den Emotionen, den Geschichten und den Charakteren auf der Bühne zu identifizieren. Theater bietet Jugendlichen nicht nur eine Flucht aus der digitalen Welt, sondern eine Bereicherung für ihre persönliche und kulturelle Bildung. Es schafft Räume für Gemeinschaft, Reflexion und kreativen Ausdruck, die in der heutigen hochdigitalisierten Gesellschaft von unschätzbarem Wert sind."

Miriam Sievert Vorsitzende OSKARs Freunde e. V.

## Gemeinsam mit Ihnen wollen wir ...

#### 

Jedes Kind und jede:r Jugendliche hat das Recht auf die gleichen Bildungschancen und auf Teilhabe an Kunst und Kultur, unabhängig vom sozialen Hintergrund. Nicht nur Schüler:innen in der Stadt Osnabrück können vom Jungen Theater profitieren, Oskar ist mobil und spielt auch im Landkreis für Kinder und Jugendliche.

#### ▶ wertvolle Kooperationen eingehen

Dank der Zusammenarbeit mit über 40 Partnerschulen aus Stadt und Landkreis kommen zahlreiche Schüler:innen in erste Berührung mit dem Theater und sammeln wertvolle Erfahrungen.

#### ⊳ Kinder und Jugendliche stärken

Dank des Jungen Theaters Oskar können sich Kinder und Jugendliche mit den Themen ihrer Generation auseinandersetzen, ihr Urteilsvermögen schärfen und ihren Horizont erweitern.

Sprechen Sie uns an. Wir freuen uns auf Sie!



**Vorstand:** (von links) Sven Liekam, Miriam Sievert und Katharina Senger



Unterstützen Sie unsere Arbeit mit einer Spende. Jeder Betrag hilft. Herzlichen Dank!

#### Kontakt:

#### OSKARs Freunde e. V.

c/o Bürgerstiftung Osnabrück Lohstraße 2 49074 Osnabrück Telefon (0 54 1) 323 1000 E-Mail info@oskarsfreunde.de oskarsfreunde.de

Miriam Sievert (Vorsitzende) Katharina Senger (Stellv. Vorsitzende) Sven Liekam (Schatzmeister)

### Spendenkonto:

OSKARs Freunde Junges Theater in Stadt und Landkreis Osnabrück e. V. Sparkasse Osnabrück IBAN: DE21 2655 0105 0000 2123 40

# Ich möchte Mitglied werden!

Ich / Wir werde/n Mitglied

☐ Einzelperson

im OSKARs Freunde e. V. als

Bitte das Formular ausgefüllt an der Theaterkasse abgeben oder per Post an OSKARs Freunde e. V. schicken.

☐ Ehepaar ☐ Schüler:in / Student:in / Auszubildende:r ☐ Firmen / Unternehmen	
Vorname / Name	
Straße / Hausnummer	
PLZ/Ort	
Telefon (optional)	
E-Mail	
☐ Ich bin damit einverstanden, dass ich über meine E-Ma Adresse über Aktivitäten von OSKARs Freunde e. V. auf dem Laufenden gehalten werde.	il-
Sie können Ihre Einwilligung jederzeit in den jeweilige E-Mails oder per E-Mail an info@oskarsfreunde.de widerrufen. Weitere Informationen zum Thema	

unter www.oskarsfreunde.de

Ich will / Wir wollen das Junge Theater Oskar unterstützen durch meine / unsere Mitgliedschaft bei OSKARs Freunde Junges Theater in Stadt und Landkreis Osnabrück e. V.

Die Höhe des Jahresmitgliedsbeitrags bestimmen Sie selbst. Bitte beachten Sie unsere Mindestbeiträge für:

- ⊳ Einzelpersonen 60.- €
- ⊳ Ehepaare 90.- €
- ⊳ Schüler:innen / Student:innen / Auszubildende 12.- €
- ⊳ Firmen / Unternehmen 600.- €

D	Wunschbetrag:	

Zugleich weise ich mein Kreditinstitut an, die von der OSKARs Freunde e. V. auf mein Konto gezogenen Lastschriften einzulösen.

Gläubiger-Identifikationsnummer:

DE21 2655 0105 0000 2123 40, SEPA-Lastschriftmandat Mandatsreferenz: OSK ARs Freunde

Name Kontoinhaber:in	
IBAN	
BIC	

Unterschrift/Datum

